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  3.  ΕΜΔΥΔΑΣ Στερεάς Ελλάδος 

 

Θέμα : Χορήγηση αποζημίωσης στις επιτροπές κρατικής αρωγής του ν. 4797/2021, καταγραφής και 

εκτίμησης ζημιών από τις πυρκαγιές και  πλημμύρες 2023 στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ αποτελεί την Ομοσπονδία που εκπροσωπεί το σύνολο των Διπλωματούχων 

Μηχανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού). 

Απευθυνόμαστε σε εσάς, σε συνέχεια σχετικού εγγράφου του Αναπληρωτή Περιφερειάρχη Στερεάς 

Ελλάδος σχετικά με τη χορήγηση αποζημίωσης στις επιτροπές κρατικής αρωγής του ν. 4797/2021, 

καταγραφής και εκτίμησης ζημιών από τις πυρκαγιές και πλημμύρες 2023 στην Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας. 

 Την τελευταία πενταετία η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, πλήττεται πυκνά από ακραία καιρικά 

φαινόμενα. Πιο συγκεκριμένα, με τα ακραία καιρικά φαινόμενα «Θάλεια» και» Ιανός» του έτους 

2020 σε Εύβοια και Φθιώτιδα αντίστοιχα, τις μεγάλες καταστροφικές πυρκαγιές και πλημμύρες του 

2021 στους Δήμους Ιστιαίας-Αιδηψού, Λίμνης-Μαντουδίου-Αγίας Άννας της Βόρειας Εύβοιας και 

στον Δήμο Δωρίδος της Π.Ε. Φωκίδας, τα φαινόμενα «Daniel» και «Elias» στους Δήμους Λαμίας, 

Δομοκού, Αμφίκλειας-Ελάτειας, Στυλίδας, Μακρακώμης της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας και 

στους Δήμους Καρύστου, Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας και Ιστιαίας - Αιδηψού της Περιφερειακής 

Ενότητας Ευβοίας, που προκάλεσαν εικόνες απόλυτης καταστροφής και μεγάλα προβλήματα σε υ-

ποδομές, επιχειρήσεις αγροτικές εκμεταλλεύσεις και περιουσίες στους ανωτέρω Δήμους. Όλα τα α-

νωτέρω καταγράφηκαν, εκτιμήθηκαν και ολοκληρώθηκαν ως διαδικασίες με την καταβολή των α-

ποζημιώσεων για τα φαινόμενα ««Θάλεια» και «Ιανός», ενώ τα υπόλοιπα βρίσκονται στην διαδικασία 

ελέγχου, προκαταβολών και εξόφλησης από τις επιτροπές κρατικής αρωγής του ν. 4797/2021 της 

Περιφέρειάς.  

 Φυσικά, υπάρχουν και πολλά άλλα καιρικά φαινόμενα όπως πυρκαγιές και πλημμύρες τα έτη 

2022, 2023, 2024 που έχουν πλήξει τις Περιφερειακές Ενότητες Φθιώτιδας, Εύβοιας, Βοιωτίας και 

Φωκίδας της Περιφέρειάς Στερεάς Ελλάδος και οι ανωτέρω επιτροπές συνεχίζουν να επιτελούν 
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ανελλιπώς το έργο τους παράλληλα με τα υπηρεσιακά τους καθήκοντα (ειδικά οι Μηχανικοί με πλή-

θος έργων, αυτοψιών και επιβλέψεων κλπ.).  Και όλα τα παραπάνω με την επισήμανση της υποστε-

λέχωσης των Διευθύνσεων τους, λόγω έλλειψης του απαραίτητου προσωπικού, γνωστό και καταγε-

γραμμένο στα αρμόδια Υπουργεία.  

 Επειδή με την «αριθ. 6902/5-2-2025 (ΦΕΚ 66/τεύχος Υ.Ο.Δ.Δ/6-2-25) απόφασή «Καθορι-

σμός αποζημίωσης για τις επιτροπές και τα κλιμάκια κρατικής αρωγής του ν. 4797/2021 για την 

καταγραφή και εκτίμηση ζημιών από τις πυρκαγιές και  πλημμύρες που εκδηλώθηκαν τον Σεπτέμβριο 

2023 στην Περιφέρεια Θεσσαλίας», πρόκειται να δοθούν, και ορθώς θα δοθούν, μηνιαίες αποζημιώ-

σεις στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, ζητάμε εύλογα και δίκαια να προβλεφθούν αντίστοιχες και για την 

Περιφέρειάς Στερεάς, αλλά και για όποιες άλλες Περιφέρειες αντιμετωπίσουν αντίστοιχα θέματα. 

 Οι συνάδελφοι μας, πραγματικά δουλεύουν εντός και εκτός ωραρίου και ημερών απασχόλη-

σης, λαμβάνοντας υπόψη παράλληλα και ότι η διάρκεια της ολοκληρώνεται σε διάστημα τεσσάρων 

(4) ετών από την ημερομηνία του γεγονότος. Θεωρούμε πως είναι επιτακτική η ανάγκη χορήγησης 

αποζημίωσης στις επιτροπές κρατικής αρωγής του ν. 4797/2021 καταγραφής και εκτίμησης ζημιών 

από πυρκαγιές και πλημμύρες 2023 στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας (και όπου αλλού υπήρχαν 

αντίστοιχα φαινόμενα) στο πλαίσιο της αναγνώρισης της πραγματικά επίπονης προσπάθειας που κα-

ταβάλουμε όλοι μας για την επούλωση των πληγών των συμπολιτών μας. 

 


